



■武磊(右)上年獲得最佳射手獎。
新華社

還記得1月7日國足對陣亞洲盃首個對手吉爾吉斯的比賽中，武磊摔倒時的痛苦神情嗎？即便如此，他還是表現出了強烈的為國征戰意願，咬牙堅持打完那場比賽，並參加了此後的三場比賽，這位國足射手接受訪問時就表示，未來願意承擔更多責任，帶領國足衝擊2022年世界盃。



■武磊(左)在今屆亞洲盃一直帶傷上陣。
新華社

願意帶傷出戰承擔更多責任

武磊：衝擊2022世界盃

國足的亞洲盃征程已然結束，8強的戰績雖說只是完成了基本任務，但整個過程中不乏亮點。擊敗泰國隊、15年來首次在大賽淘汰賽階段贏球就是其一；武磊在第二場對陣菲律賓的比賽中獨中兩元則是其二，更何況這還是他在經歷了左肩肩鎖關節韌帶撕裂後帶來的表現。

帶傷上陣非盲目意願

在回憶受傷的那一幕時，武磊只是淡淡地說：「當時就是吳曦給我傳了一個身後球，力度有點輕，我就和對方的後衛搶了一下，然後就摔倒了，左肩着地，當時覺得特別痛，感覺可能比一般的傷嚴重一些。當時比賽還有10至15分鐘時間吧，起來治療之後，我摸了摸左肩，明顯感覺到錯位的跡象了。但是我覺得還好，不是特別嚴重，而且是在肩部，可能後面的恢復也不會特別難，時間不會特別漫長，（如果手術的話）也不會特別複雜。」

受傷之後，國家隊隊醫當晚陪武磊去當地醫院做了核磁共振和X光檢查，上港隊隊醫則專程飛到阿聯酋為武磊做檢查。武磊說：「我也諮詢了很多醫生，大家都覺得這個傷不算特別

嚴重，至少對我的職業生涯來說，（即使做）手術也比較容易，比較容易恢復。聽完所有醫生的診斷後，我心裡有了一個大概的判斷：就是疼痛，應該不會再壞了。在盡量減少疼痛的情況下，自己希望繼續為國拚搏，打亞洲盃關鍵的比賽。」武磊強調，自己作出繼續參賽的決定絕非盲目，而是基於多方的診斷和溝通以及自己強烈的意願。

「就是疼痛，不會再壞了。」武磊說起來顯得很輕鬆。但據國家隊隊醫介紹，在武磊受傷後，他每天要進行一到兩次激光、超聲、推拿治療以及藥物外敷治療，單次全程超過一小時。一周之內，武磊的傷處一直疼痛，甚至影響到睡眠，需要每天吃止痛藥和治療來止痛，每次訓練比賽前都需要用膠布固定受傷處。

或赴德國進行手術

「剛受傷的一個禮拜確實非常失落，確實非常疼，睡覺翻身都會受影響，不能全力發揮出自己的水平，這個（讓我）很失落。」另據國家隊隊醫介紹，如果需要手術治療，受傷後10至14天局部消腫後是最佳時間。但顯然，為了征戰亞洲盃，武磊已經錯過了這個時間。

受傷已經過去20天，武磊接下來將去德國再檢查一下，看看傷情有沒有變化，「如果做手術的話，可能會在德國進行吧。」

在評價國足的8強戰績時，武磊顯然並不滿意，「其實每個人心裡都覺得，如果大家表現得更好的話，是可以走得更遠的。但是8進4的比賽碰到伊朗，從過程來說確實要直視和伊朗的差距，伊朗在亞洲確實高出一個檔次。」

感激中國球迷支持

對於亞洲盃賽場上的中國球迷，武磊心存感激：「在國外的比賽，每場都能看到中國球迷的身影。非常感謝他們對我們的支持，不管贏球還是輸球，他們總能給我們鼓勵和吶喊。」亞洲盃雖已結束，但國足的使命還在延續。這支平均年齡超過29歲的國足勢必要完成更新換代，一批老隊員將淡出國家隊，新鮮血液將補充進來。「因為（2022年世界盃預選賽亞洲區）40強賽今年9月就會展開，就像我之前一直說的，我希望承擔起更多的責任，為國家隊作出更多的貢獻，進更多的球，率領國家隊去衝擊2022年世界盃。」武磊說。



■武磊展望2022年世界盃。
新華社

武磊正式加盟愛斯賓奴

上海上港昨日證實，已與西甲的愛斯賓奴達成一致協議，武磊將以轉會的方式登陸西甲。愛斯賓奴管理層已對武磊作出長時間考察，武磊將身披24號球衣征戰。出於對體育計劃的認可和對球會控股方星輝互動娛樂股份有限公司的信任，武磊最終選擇了愛斯賓奴。愛斯賓奴方面表示，對球會來說，武磊是一位極具實力的球員，他的到來是近年來最重要的體育事件之一。在武磊「留洋」事宜上，上港集團足球俱樂部表示他們一直遵循着一個基本原則：只要對球員個人職業生涯有益，對中國足球發展有益，球會必將全力支持。■中新社

奧運冠軍張軍

當選中國羽協主席



■張軍(中)成為新一屆中國羽協主席。
資料圖片

中國羽毛球協會昨日在北京舉行第六屆全國代表大會，兩屆奧運會混雙冠軍、現中國羽毛球隊雙打組主教練張軍當選新一屆中國羽協主席。張軍表示，備戰東京奧運將是新一屆羽協首要任務，一定要有信心面對東京奧運嚴峻考驗。張軍曾在悉尼奧運和雅典奧運獲得羽球混雙冠軍，2007年退役後轉型成為教練，現任國羽雙打組主教練。在任期間，他幫助因新老更替而狀態一度下滑的國羽男雙、混雙等項目成績回升。2018年初，中國羽協進行屆中調整，張軍成為羽協副主席，並於2018年12月成為羽協

換屆籌備工作小組組長。28日上午的第六屆全國代表大會上，張軍當選新一屆中國羽協主席，夏煊澤、劉錦、唐九紅、王偉、陳興東、趙劍華、孫俊等人當選羽協副主席。張軍表示，對新一屆中國羽協而言，首要任務是完成東京奧運備戰及參賽任務：「必須承認東京奧運考驗較以往更為嚴峻，主力隊員還很年輕，大部分人是首次參加奧運，對於需承受的壓力、困難都缺少體會，技戰術水平、意志品質都需盡快提升。東道主日本隊將成為主要對手之一。近年日本隊整體實力明顯提升，尤其是女雙已形成集團優勢，國羽在5個

單項不免會與之有一番惡戰。」對於東京奧運參賽資格，張軍表示將強化競爭和激勵機制，讓所有運動員都能看到希望，並抱有強烈的危機感：「不論是老運動員還是年輕選手都要參與競爭，站上東京奧運賽場的選手都將是通過競爭脫穎而出的。」2017年，國羽受新老交替影響痛失輝煌6屆之久的蘇迪曼盃。而今年5月，蘇盃將在廣西南寧舉辦。張軍指奧運積分賽將於5月展開，國羽要全力以赴，奪回蘇盃，以此提振衝擊東京奧運金牌的士氣。■中新社

飛馬菁英盃撲擊傑志

香港文匯報訊（記者黎永淦）菁英盃今晚於旺角大球場重燃戰火，身處B組的香港飛馬主場迎戰出爐銀牌盟主傑志，不過雙方均未能全力出擊，後備力量將會成為今仗勝負關鍵。今仗原定於周日進行，為遷就賀歲盃選手隊備戰而提前至今晚作賽。傑志暫以2戰4分暫居小組首席，飛馬2戰3分排第三，同組對手包括理文、冠忠南區及凱景。飛馬首場分組賽以4：2力克凱景，但次輪卻以0：2淨負理文，若今晚能打敗傑志，則還有爭取首名機會，若全失3分，出線便會十分渺茫。飛馬在轉會窗重開後簽入大衛拉菲爾、曾志孝及袁振昇，但3人都已為原屬球會在同一賽事作賽，根據賽例不能再為飛馬披甲，因此暫時物無所用。與此同時，出爐銀牌冠軍傑志也有黃洋、林恩許、李毅凱及列斯奧等主力養傷，因此今晚也正是考驗雙方後備力量得好時機。今晚開賽時間為8時正，門票分80及30港元（特惠票）。



■飛馬新援大衛拉菲爾今晚不合資格上陣。
香港文匯報記者黎永淦 攝

北方隊WCBA明星賽勝南方隊

2019年WCBA全明星周末落幕，北方隊以123：109擊敗南方隊，來自八一女籃的孫夢然獲得MVP稱號。這是WCBA全明星賽首次來到內蒙古呼和浩特市，也是全明星賽首次來到沒有職業籃球球隊的少數民族地區。開場前，由鄭海霞領銜，獲得1992年巴塞隆納奧運會銀牌的中國女籃前隊手們，以及由苗立傑率領、打入2008年北京奧運會4強的女籃國家隊隊員亮相全明星賽場，大屏幕播放着當年她們在賽場拚殺的畫面，全場掌聲雷動。中國籃協主席姚明為她們頒發榮譽戰袍，中國女籃頑強拚搏、不懈奮鬥的精神在新老國手間傳承延續。比賽方面，南方隊以92：91領先進入第4節。但

北方隊在孫夢然、邵婷和韓旭的帶領下漸漸拉開比分，一度以109：99領先10分，兩位數的領先優勢也保持到了終場。

中場環節，東莞女籃楊力維以39.1秒，擊敗福建女籃的楊雅惠和山西女籃的武桐桐獲得技巧挑戰賽冠軍。遼寧女籃梁嘉美以16分擊敗大慶女籃紀妍妍和江蘇女籃姜佳音獲得三分大賽冠軍。

當晚最感人的一幕同樣來自中場，16歲的少年葉沙不幸離世，但他的器官移植受益者們組成了一支籃球隊，這是屬於一個人的籃球隊，五名器官被捐獻者和中國女籃的球員進行了一場兩分鐘的友誼賽並取得了勝利，幫助熱愛籃球的葉沙圓夢的同時也將愛的種子播撒。■新華社



■北方隊隊員孫夢然(右一)在比賽中上籃。
新華社

香港哥爾夫球會馬拉松慈善賽落幕



■參賽跑手於比賽前大合照。

香港文匯報訊 第三屆「香港哥爾夫球會超級馬拉松慈善賽」在26日及27日於香港哥爾夫球會粉嶺舊場順利舉行，逾1,000名跑手分別參與超級馬拉松、個人賽、親子賽、寵物同樂賽、校際邀請賽和企業隊際賽等不同跑程的比賽。賽事聯同香港哥爾夫球會，為香港單親協會共籌得港幣

15萬6千2百元善款，作為支援低收入家庭及教師培訓基金。羅楚健於2019「香港哥爾夫球會超級馬拉松慈善賽」24小時耐力賽中跑出202圈的佳績，成功衛冕男子組總冠軍，並打破去年自己的紀錄，他表示：「香港哥爾夫球會舊場雖然不是專為跑步而建，因此部分的路段是比較有難度及挑戰性，但這個周末的天氣很適合耐力跑，加上這令人心曠神怡的風景，讓我能好好享受這24小時的比賽。」

而24小時耐力賽女子組總冠軍吳益華小姐，是首次參加24小時賽便跑出190圈的成績，她說：「香港哥爾夫球會是我香港的地標之一，給予我

一個特別的比賽體驗。」除了耐力賽外，今天早上亦進行了學界校際賽、親子兩圈跑、愛心企業隊際賽及今年新增的寵物同樂賽。香港哥爾夫球會會長夏德威先生表示：「我很高興在過去兩天看到大家十分享受在香港哥爾夫球會粉嶺舊場中比賽。這次比賽不單止與眾同樂，同時為香港單親家庭協會籌款，令這比賽增添多一份意義。」